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Найбільш сприятливі умови для формування високої продуктивності посівів 
при застосуванні композицій комплексних добрив створювалися за поєднання 
допосівної обробки насіння в дозі 2,0 л/т з обприскуванням посіву  у фазу кущіння 
(2,0 л/га) та у фазу прапорцевого листка (2,0 л/га). Збільшення врожайності за 
застосування ККД № 1 становило 0,39 т/га або на 11,1 %, за застосування ККД № 2 
– 0,42 т/га або на 11,7 % та за застосування ККД №3 – 0,56 т/га або на 15,9 %. 

При розрахунках економічної ефективності застосування препаратів, оцінку 
проводили з урахуванням витрат засобів виробництва на 1 га, сумарного прибутку, 
собівартості 1 т продукції, рівня рентабельності за цінами 2018 року. 

В 2018 році реалізаційна ціна 1 т насіння ячменю ярого становила 4800 грн. 
Головними критеріями, що визначають доцільність застосування певних 
агротехнічних заходів при вирощуванні сільськогосподарських культур є рівень 
чистого прибутку та рентабельність виробництва.  

Залежно від рівня врожайності вартість валової продукції варіювала у 
межах 16992-19680 грн. Витрати на матеріально-технічні ресурси, оплату праці, 
відрахування на соціальні заходи, амортизацію визначили рівень виробничих 
витрат, які становили 9930-11006 грн./га. Собівартість 1 т зерна була на рівні 2561-
2902 грн. Умовно чистий прибуток змінювалася у межах від 6844 до 9495 грн./га. 

За показниками економічної ефективності найбільш ефективно виробничі 
ресурси використовувалися за допосівної обробки насіння композицією 
комплексних добрив в дозі 2,0 л/т. За застосування даного заходу відповідно до 
виду добрив (ККД № 1, ККД № 2, ККД № 3) чистий прибуток збільшувався на 
1473, 1329, 2433 грн./га, рентабельність виробництва – на 14,3, 12,9, 23,9 %, за 
рівня на контролі 7062 грн./га та 71,1 %.   

 
 

ЕФЕКТИВНІСТЬ ЗАСТОСУВАННЯ МІКРОДОБРИВ У 
ПІДВИЩЕННІ ПОСІВНИХ ЯКОСТЕЙ НАСІННЄВОГО МАТЕРІАЛУ 

ЯЧМЕНЮ ЯРОГО 
 

Єремко Л.С.,  к.с.-г.н., с.н.с., доцент кафедри рослинництва 
Бридня Є.О., здобувач вищої освіти освітнього ступеня Магістр 
Кухтин Н.С., здобувач вищої освіти освітнього ступеня Магістр 
Полтавська державна аграрна академія  

 
Передумовою  стабілізації виробництва зерна  ячменю ярого як однієї із 

провідних  продовольчих і зернофуражних культур є  оптимізація умов росту і 
розвитку рослин.  

Життєвий цикл рослинного організму починається з проростання насінини, 
процесу, спрямованого на створення паростка, здатного рости, розвиватися і 
давати життєздатне потомство [1].  Необхідною умовою для цього є поглинання 
води насіниною, бубнявіння, розростання ембріональної частини і розриву 
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зовнішньої насінної оболонки [2].  
Бубнявіння починається з моменту появи в насінині вільної води, яка 

активізує життєдіяльність клітин, підсилює гідролітичні процеси, переводить в 
активний стан ферментну систему, приводить до перебудови колоїдів.   

Проростання насіння починається з появою зародкового корінця  та 
переходом рослини від гетеротрофного до автотрофного типу живлення [3, 4].  

Дія факторів навколишнього середовища, що визначає умови проходження 
фізіолого-біохімічних процесів в рослинному організмі на початкових етапах 
розвитку надалі позначається на дружності появи сходів та кількості рослин на 
одиниці площі, формуванні їх габітусу, проходженні процесів диференціації, 
утворення генеративних органів і, в кінцевому рахунку, на формуванні врожаю [5].  

Реалізація біологічного потенціалу продуктивності можлива за рахунок  
проведення допосівної обробки насіннєвого матеріалу мікродобривами, що 
покращує проникнення вологи через плодову оболонку, створює сприятливі умови 
для проходження фізіолого-біохімічних процесів, сприяє зменшенню витрат 
запасних поживних речовин, зменшує вплив несприятливих абіотичних та 
біотичних чинників в процесі проростання насіння, що є досить важливим для 
отримання дружніх сходів та  створення оптимальних за щільністю агроценозів. 

З цією метою нами були проведені дослідження із визначення0 впливу 
комплексних мікродобрив Урожай старт, Оракул, Аватар-2 на посівні якості 
насіння, початковий ріст і розвиток рослин ячменю ярого сорту Здобуток. 

Лабораторні дослідження проводили згідно ДСТУ 4138-2002 у 
чотирикратній повторності [6]. За контроль було взяте необроблене насіння.   

Результати досліджень свідчать про позитивний вплив передпосівної 
обробки насіння  мікродобривами на  покращання посівних якостей насіннєвого 
матеріалу, про що свідчить збільшення енергії проростання та схожості насіння 
щодо контрольного варіанту на 4,0-6,8 % і 3,6-6,7 % відповідно, де значення даних 
показників становили 80,4 і 90,2 % відповідно. 

У процесі проростання зародок, використовуючи запасні поживні речовини 
сім’янки, здатний живитися гетеротрофно. Ріст зародкового корінця 
супроводжується появою в ньому зон поділу, розтягування й диференціації клітин, 
а інтенсивний ріст проростка відбувається за рахунок засвоєння поживних i 
фізіологічно активних речовин сім’янки. Відповідним показником, який 
характеризує активність ростових процесів на початкових етапах органогенезу, є 
довжина проростків [6]. 

 Допосівна обробка насіння  мікродобривами сприяла  інтенсифікації  
ростових процесів  на ранніх етапах онтогенезу, що виражалося в прискоренні 
динаміки проростання та збільшенні довжини, маси проростків і корінців у 
варіантах досліду, що вивчались. Найбільш ефективним у цьому відношенні 
виявилося застосування мікродобрива Урожай старт дозою 0,3 л/т, що містить 
комплекс хелатизованих макро- і мікроелементів біологічно активних речовин. У 
даному варіанті показники довжини і маси проростків ячменю ярого 
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перевищували контрольний варіант на 21,1 і 15,7 %, відповідно. 
Таким чином, проведення допосівної обробки насіння мікродобривами є 

ефективним агротехнологічним прийомом, що дозволяє покращити посівні якості 
насіннєвого матеріалу та стимулювати  ростові процеси у початковий період 
розвитку рослин.  
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